忆大安市教

师进修学校退休教

师蔡秋实办『爱心小

屋

事

更

二十四载不辍耕 丹心育人一腔情

记白城市关工委原主任、全国离退休干部先进个人刘井泉

编者按

按照市委关于老干部工作的部 署,为推动全市离退休干部为党和 人民的事业增添正能量活动的深入 开展,激励老同志发挥自身优势, 服务改革发展: 弘扬核心价值观, 点赞中国精神; 弘扬优良传统, 激 发社会正能量;传承家风家训,服 务奉献社会; 引导老同志积极发 声、扶正祛邪,展示社会进步的主 流,传播时代的主旋律,营造学先 进、比先进、赶先进的浓厚氛围, 本报自今日起开设《老干部风采》 专栏, 陆续刊登我市的全国和全省 离退休干部先进个人和先进集体的 事迹 (其中,全国离退休干部先进 个人2名;全省离退休干部先进个 人16名、先进集体6个)。

江省庆安县庆安镇。1947年12月参加革命, 耀东乡调研时发现了一个自找对象、自选内容、 1948年12月加入中国共产党。1992年12月, 时年62岁的他从吉林省政协白城地区办事处主 任、党组书记的岗位上离休后,担任白城市关工 委主任,一干就是24年,今年年初转任市关工委 顾问。24年来,他孜孜以求,耕耘不辍,业绩不 凡,先后荣获"全国关心下一代工作先进个人" "全国离退休干部先进个人"及"全省关心下一代 工作先进个人""全省关心下一代突出贡献奖"等 诸多荣誉称号和奖项。市关工委先后三次被中 国关工委评为"全国关心下一代工作先进集体", 四次被省关工委评为"全省关心下一代工作先进

本版主编 孟凡秋 编辑 王娅楠 孙泓轩

刘井泉作为市关工委的掌舵人,在上任初始 就当先思考着关心下一代工作如何做好"围绕中 心,服务大局"这篇文章。他深知这关系到关工 委的长远发展,更是开展好关心下一代工作的前 提。他带领关工委驻会一班人,倾心倾力把"围 绕中心,服务大局"的工作作为头等大事来抓,深

自定时间、自择方法的青年农民邓小平理论"四 自"学习小组,他当即予以充分肯定,并在全市农 村青少年中推广开来。经过多年的组织、总结、 宣传、推广,至今全市"四自"学习小组发展到 1858个,参加学习的青少年多达20583人,经常 参与"四自"学习活动的"五老"人员达到3364 人,覆盖了乡镇的所有村屯和较大自然屯。此经 验受到中国关工委主任顾秀莲的充分肯定,并被 中宣部106期《宣传工作》刊发。近些年来,他又 探索总结出依托"四自"小组培育专业合作社等 新型农业经营主体的先进经验,通过试点示范推 广,各类新型农业经营主体已发展至786个,成 为培育新型职业农民的有效途径。

刘井泉在多年的实践中体会到,在青少年中 进行理想信念、革命传统和社会主义核心价值观 教育是十分必要的。党的十八大以来,他组织全 市各级关工委广泛开展了"老少共筑中国梦""学 雷锋,学党史,爱国家,爱人民"的爱国主义和革

刘井泉,男,汉族,1929年12月出生在黑龙 人到基层调查研究,探索实践路径。在通榆县原 命传统教育活动,直接参与活动的青少年人数多 达23000余人。他还在本市学习推广白山市"绿 色家园"经验,组织各级关工委在社区、村屯、学 校、企业按"绿色家园"模式建立了3+1、4+1帮 扶帮教小组。即每个帮扶帮教小组有一名基层 干部、一名"五老"人员、一名青年志愿者、一名公 安政法人员,并签订责任书,落实包保责任。截 至目前,全市已组建"绿色家园"模式帮扶帮教小 组1025个,入园青少年3221人,其中有劣迹的 282人,经帮教已促使215名明显转化,把数百名 沉溺于网吧的青少年从"网瘾"中解脱出来,让 30余名因迷恋网吧而失学的少年重返课堂。

> 今年,刘井泉已经87岁了,离休这二十多年 来,一直为关心下一代事业耕耘着、付出着、忙碌 着,充分展现了一名老干部信念不移、奉献不止 的精神风貌,表达了他"二十四载不辍耕,丹心育 人一腔情"的心愿。



通榆县市场监督管理局育才分局 开展保健食品专项执法检查

本报讯(记者汪伦)为确保广 大人民群众身心健康,进一步规范 方式,借以抬高售价,惑众宣传,欺 保健食品经营行为,近日,通榆县 诈推销保健食品的不法行为开展 市场监督管理局育才分局针对讲 重点检查,严厉打击坑害中老年消 座式非法促销保健食品高发现象, 费者的违法行为。 组织执法人员对辖区经营保健食 品业户进行了专项执法检查。

检查中,执法人员围绕免费体 聚拢中老年消费者,通过"洗脑"宣 传、心理暗示、免费赠礼品、虚夸产

品功效、宣称预防治疗疾病功能等

截至目前,执法人员共检查保 健食品经营业户16家,取缔非法 开展"健康讲座"4户,同时对其下 验、专家讲座、"亲情服务"等形式 达了《责令改正通知书》,对通榆县 某保健品店涉嫌虚假宣传行为进

偷盗进行时 民警抓现行

本报讯(姜立峰 张琢)近日, 用水果刀、钳子等工具盗窃八分之 所破获一起盗窃馈线案件,涉案金 额5000余元。

到群众举报:在辖区内巴黎商业街 三楼楼顶有一男子有盗窃嫌疑。接 警后,民警立即赶到现场,进行布 控,其中1名民警身穿便衣上前侦 查,发现该男子在楼顶北侧机房内

白城市公安局洮北分局长庆派出 七馈线内的螺纹铜皮,在确定该男 子实施盗窃后,将该男子当场抓获。

经讯问,该男子在巴黎商业街 10月15日,长庆派出所民警接 楼顶先后8次盗窃八分之七馈线 内的螺纹铜皮,以每公斤26元的 价格售出,所获得的钱用来上网、 吃饭等挥霍,造成直接经济损失 5000余元。

现该人已经被刑事拘留。



日前,白城市食品药品监督管理局食品化妆品稽查分局开展了海鲜市场检查活动,对全市范围内的各大海鲜(农 贸)市场、大型超市、冷冻库进行全面排查,重点排查海鲜销售量大、交易旺盛的市场、超市、冷冻库及经营户。重点检 查海鲜产品供货情况、进货索证索票情况及有关质检证明等,确保市民饮食安全

2016年4月3日,有一位老人溘然长 逝。他的离去,数以百计的孩子和他们的 家长以不同的方式悼念这位可亲可敬的老 人。他就是大安市教师进修学校退休教师 蔡秋实。

1996年,蔡秋实刚从大安市教师进修 学校小教部主任岗位上退下来的时候,一 些热心的朋友劝他凭借自己的业务专长办 个补习班,搞点"创收",甚至有人还为他准 备好了教室和课桌椅,只等他走上讲台 了。可是兢兢业业教了一辈子书的蔡秋 实,对学生情有独钟,根本就不想在孩子们 身上打赚钱的主意。他怀着对教育事业的 热恋,毅然决然地加入到关心下一代工作 队伍中来,应聘做了慧阳小学关工委校外 辅导员和家长学校教师,还兼任慧阳街关 工委的宣讲员和板报员等多个职务。

慧阳小学学区正处于城乡结合地带, 贫困户多、外出打工人员多,有些特困家庭 的孩子学习基础差,又没钱上补习班。蔡秋 实深知这是贫困学生家长们的一块心病。为 了解除这些贫困家庭的后顾之忧,他与慧阳 街关工委协调筹办一个义务辅导站,专为留 守儿童和特困家庭子女补习功课。可当时街 道和社区的办公条件很差,根本没有多余的 房舍做辅导站用,他只好自己想办法解决房 舍。当时他与多病的老伴住着不足50平方 米的两间破旧的砖平房,老伴常年看病吃 药,日子过的很清苦。蔡秋实与老伴商量决 定腾出一间面积稍大一点的西屋给孩子们 补课用。就这样,两位老人动手清扫、粉刷, 使小屋面貌一新。1998年暑期,孩子们盼望 已久的辅导站终于开班了。小小的"教室", 一下子就容纳了12名前来补课的孩子。夏 天,小屋闷热,没有空调,蔡秋实就把孩子们 领到院子里有阴凉的地方,指导他们复习功

课、写作业,还定时让孩子们活动,做些小游戏。冬天,小屋阴冷, 蔡秋实每天都是早早地起床生火炉,把补课的小屋子烧热,而他 和老伴住的那间屋子,却迟迟舍不得烧炉子。家长们看在眼里,疼 在心上,想给他送点取暖煤,却被他一一谢绝了。

慧阳小学六年级有一个性格孤僻、自卑感很强的单亲女 孩。她在班级总觉得别人瞧不起她,不愿与同学交往,学习成绩 一路下滑。1998年冬天,母亲送她到蔡秋实的"爱心小屋"补 课。为了帮助这个女孩子树立自信心,他耐心地为她做心理辅 导,鼓励她多参加集体活动。一次,班级筹备召开"向雷锋学习" 主题演讲会,班主任老师布置部分学生准备演讲稿。蔡秋实得 知消息后,感到机遇难得,便主动与班主任联系,为这个寡言少 语的女孩争取了上台演讲的机会,还亲手帮她修改演讲稿。成 功的喜悦使这个从未在班会上发过言的女孩重新找回了自信。 从此,女孩的精神面貌变化很大,学习劲头也足了,还为班级做 了许多好事。四年级有个留守儿童,不爱学习,考试成绩总是排 在班级同学的最后面,他自己感到很没面子,有时故意扰乱课堂 纪律,顶撞老师。蔡秋实一面给他补习功课,一面耐心地给他讲 做人的道理,鼓励他刻苦学习、自尊自信。经过半年多的辅导教 育,他学习成绩渐渐地提高了,也能自觉地遵守课堂纪律了。

寒来暑往18载,进"爱心小屋"补习功课的孩子,来了一茬 又一茬。从"爱心小屋"走出去的孩子,个个都有出息。那个性格孤 僻、寡言少语的单亲女孩,大学毕业后当上了社区干部;那个曾经 不爱学习、顶撞老师的留守儿童,也考上了大学。蔡秋实去世后, 慧阳街新明社区一位学生家长写了一首小诗,赞美蔡秋实的无私 奉献神:丝尽春犹在,烛化意更稠。助学十八载,桃李满神州。

2016年第四季度"白城好人"公示

按照市委宣传部、市文明办"白城好人"评选办法,经各地、各部门、各单位和社会途径推荐,拟评选出白城好人23人,现予以公示。公示时间从2016年10月31日起至 2016年11月6日止。欢迎广大干部群众提出意见,反映问题。联系电话:0436-3216686。

> 中共白城市委宣传部 白城市文明办 2016年10月31日

2016年第四季度"白城好人"名单及简要事迹

一、助人为乐类(7人)

"日行一善"志愿者团队,成立于2016年06月,团队已由成立之初的十几人壮大 到如今的近1500人,由此组建的"益路同行"公益微信群也发展到7个,募集善款达 150010.74元。帮助全市重度贫困家庭学生圆求学梦,他们用满腔热情和无私大爱帮 助重度贫困家庭重新燃起了战胜贫困的希望。

敖春林,男,蒙古族,1954年出生,中共党员,镇赉县莫莫格乡关工委常务副主 任。他亲力亲为,把关心下一代工作作为大事来抓。创造性地开展关心下一代工作, 将每位后进青年帮教任务落实到"五老"人员和"四自"学习小组致富典型人身上,切 实解决实际问题,使全乡关心下一代工作得到了长足发展。

李宁,女,汉族,1978年出生,中共党员,洮南市经济开发区招商局项目科科长。 她热衷于公益事业,助养四川藏族孤儿、为黑水镇的贫困学生捐款、为洮南三岁白血 病患儿筹集医药费、积极助力脱贫攻坚募捐活动、主动参与"日行一善"公益活动…… 多年来,她积极投身公益活动,用自己的实际行动,演绎着一个又一个的爱心故事。

郭淼,男,汉族,1980年出生,中共党员,洮南市市场监督局质量计量检测所党支 部办公室主任。他积极开展农业实用技术培训班、组织充实农家书屋、联合爱心人士 认领结对帮扶贫困学生、微信募集衣物发放至有需求的贫困户家中、积极参与"日行 一善 益路同行"公益活动中……热心公益的他将温暖传递给需要的人。

刘雪峰,女,汉族,1978年出生,中共党员,洮南市文化广电新闻出版局旅游科副 科长。她经常参加社会公益活动,资助贫困学生、参与党员进社区志愿服务活动、积 极响应"日行一善"募捐、助力脱贫攻坚广场募捐等活动都有她忙碌的身影,即便是 在患重感冒的时候她还依然坚持做公益,有时甚至顾不上接送上补习班的女儿。她 的凡人善举感动了身边的人。

李奎,男,汉族,1939年出生,中共党员,洮南市团结街道安逸社区居民。他不辞劳 苦,带领一班青年人学习党的知识,争做党的积极分子,多次组织人员为百姓挖沟排水, 修路清淤,及时大量的解决了居民群众生活中的困难。在他的帮助下,安逸社区无论在 党建工作方面、帮贫扶困方面、教育下一代方面、大文化方面等都有了长足的进步

王俊喜,男,汉族,1940年出生,中共党员,镇赉县关工委"五老"志愿者服务队队 长。他积极参加社会公益活动,活跃在城乡的社会公益志愿服务队。多年来,他带领 "五老"志愿者服务队深入学校、社区、企业、青少年活动中心及公安消防军营,开展对 青少年的宣传教育活动及军民联谊活动,成为镇赉关心下一代工作的一支主力军。

二、孝老爱亲类(2人)

张婷婷,女,蒙古族,1989年出生,洮南市车力乡榆林村皋和屯村民。今年只 识,同事们认可及广大青少年的爱戴。

位老人,她既要照顾家中老小,每天还要做四到五顿饭。为了老人病情的好转,她 多年如一日不怕苦累悉心照料老人的事迹在当地传为佳话, 倍受称赞。

郭建荣,女,汉族,1973年出生,洮南市福顺镇春华村村民。作为家里的女主人, 她每天都要为生活精打细算:家里年收入不足3万;两儿女上学要花销;婆婆和大伯哥 因病要治疗花费更大,导致家庭收支只能维系在温饱的层面上。然而就是在这样的 家庭里,婆婆善良、儿媳孝敬、儿女懂事、阖家其乐融融,充满了亲情。这一切都缘于 她播种下的爱心,收获的爱果。

三、敬业奉献(8人)

何忠安,男,满族,1979年出生,中共党员,通榆县委常委、县委办公室主任。他团 结带领全办同志,创新实干,主动作为,扎实推进办公室各项工作迈上了新台阶。一 年多来,在他的带领下,政府办先后被评为全省信息上报工作优秀单位,全省政府系 专业化、规范化做出了突出的贡献。 统公文处理工作先进单位、省政府电视电话(视频)会议组织承办工作优秀单位,他本 人也先后被评为年度优秀领导干部、五一劳动模范。

刘艳,女,汉族,1974年出生,中共党员,大安惠民村镇银行有限责任公司营业部 总经理。自2012年入行以来,她在平凡的工作岗位上始终如一,严谨求实,兢兢业业, 全面的完成各项工作任务,较好的发挥了一名基层党员干部的先锋模范作用,以饱满 的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩,赢得了广大干部职工的普遍好评。

刘洋,女,汉族,1980年出生,大安市第三中学教师。自2000年参加工作以 来,特别是担任班主任工作以来,她每教一个班级,都奉献爱心,时刻把学生冷暖 记心头,与学生心心相连。一直以勤奋踏实的工作作风,一步一个脚印地履行着一 个教师的神圣职责,赢得了学校师生、领导和社会的一致好评。2011年,她被评为 省级科研新秀。

窦唯,女,汉族,1975年出生,通榆县蒙校初中教导处主任。她深知一个学困生对 班级的影响,更清楚转化学困生的重要性。于是决定从最差的学生身上着手,起到以 点带面的作用。从事教学工作16年来,她一直是一名爱岗敬业的一线教师,所教的 学生曾有多人考入重点高中及大学,她以爱心和恒心培养了一批批优秀的学生,取得 的工作成绩,受到了学生的爱戴,家长的好评,领导的肯定和同事们的赞许。

宋国恩,男,蒙古族,1938年出生,中共党员,镇赉县关工委副主任。他把关爱、教 育、服务青少年作为光荣使命,培育践行社会核心价值观视为神圣职责,坚持多形式、 多渠道、多层次开展专题教育活动,开展了"学党史、听党话、跟党走"、"学雷锋、见行 动、树新风"、"老少共筑中国梦"等主题教育。他在关工委20年的工作深受领导赏

张玉彬,女,汉族,1977年出生,中共党员,白城市文化小学大队辅导员。在教学 上,她注重学生创新精神和创造能力的培养;在工作设计上,她注重实践,精细管理, 夯实"精品工程"的根基;在学生培养上,她规范管理,监督执行,促进文明行为习惯的 养成教育。她精心构建了各种少先队特色活动,积极挖掘每个学生的闪光之点,受到 学校领导和学生家长的好评。

张兴贵,男,汉族,1949年出生,中共党员,镇赉县坦途镇关工委常务。他17年来 一直坚持深入基层调查研究,走遍全镇14个村、54个自然屯,召开各种会议100多 次,帮助农村青年开展学理论、学科技、搞创业活动,解决一些实际问题和困难。在他 的影响带动下,全镇建起14个"四自"学习小组,有学员250多人,有60多名"五老"参 加学习和辅导。

栾海英,女,汉族,1976年出生,通榆县第二小学校教师。初涉讲台,她便接了一 个全校最差的班,面对困难,她没有退缩,以自己高度的责任感和爱心去感染学生,言 传身教,让学生感到爱中有严,严中有爱。为了在有限的授课时间不耽误学生的每一 节课,甚至在儿子起水痘生病期间,她都没有请过一次假…强烈的责任感使她在事业 上屡获成绩,受到单位和家长的一致好评。

四、创新创业类(3人)

白城市金果文化传媒,于2013年5月注册成立,前身是金果传媒工作室,目前成 员29人,是一家集策划、执行、影视等为一体的综合性传媒服务企业。团队从成立之 初的两三个人到现在的二十余人、从租用几十平米的办公区到购买了近400平米的 有27岁的她,在四世同堂的大家庭里,数年来无怨无悔精心照料着家里患病的五 办公门市,累计投入资金300余万元,年营业额百余万元,年缴税近十万元,用三年时 间创造了一个业界的传奇。

佟建业,男,蒙古族,1977年出生,中国民建会员,洮南市建业技工学校校长。他 创办了白城市唯一一所民办技工学校——洮南市建业技工学校,并带领全校师生努 力提高办学质量,使学校的规模和效益逐步增长。多年来,他组织送技术到农家、帮 助农民工失学孩子重返课堂、为贫困家庭学生提供免费上学机会等活动,得到了学生 家长的认可和社会各界的好评。

杜晓菲,女,汉族,1966年出生,中共党员,吉林省信诺会计有限公司总经理。她 创办了白城地区规模最大的会计事务专业咨询服务类公司,带领公司员工先后为上 千户企、事业单位及个人在会计代理、纳税服务、政策咨询、关系协调等方面做了大量 的工作、为上百户企业、农民专业合作社、家庭农场等组织申请国家扶持资金过千万、 帮助企业和个人融资及担保资金过亿元。她以及她的公司为白城会计行业整体水平

五、见义勇为类(2人)

李连友,男,汉族,1953年出生,洮南市公园管理中心清扫保洁员。他在工作岗位 上总是恪尽职守、尽职尽责,除了干好自己的清扫保洁工作以外,还承担了公园的日 常管理维护工作,减少了很多不文明现象和人身危险事故的发生。在一次日常的公 园清扫工作时,他发现了情况危急的落水老人,迅速组织身边人帮助老人上岸,并将 老人领到工作间,换上干爽的衣物。他勇救落水游客的行为受到了老人的感谢和单 位的表彰。

苗长兴,男,汉族,1956年出生,白城市海明街道办事处十委七组居民。他先后于 1988年7月、1988年11月、1989年9月、1993年、1995年6月五次通过积极举报线索 和自身同歹徒搏斗的方式抓获5名犯罪嫌疑人,其中有2人是重大杀人案犯。多年来 他不顾个人安危,同社会上的恶势力做斗争,为保护人民群众生命财产安全,维护社 会治安尽了自己的一份力量。他被授予"全国人民群众见义勇为与犯罪分子作斗争 先进分子"、"全国新长征突击手"、"全国见义勇为英雄"等荣誉称号。

六、诚实守信(1人)

谢丽波,女,汉族,1981年出生,苏公坨乡苏公坨村村民。凭借着一股子敢想敢拼 的念头,她不顾家人反对投资了10万元经营起一家服装店,一心一意的经营自己的 小生意。偶尔遇到手头紧,没现钱购买衣服的顾客,她总是给予方便。有时顾客购买 衣服遇到脱线等问题,她总是深表歉意的帮助顾客解决,或换或退,直到顾客满意为 止,远近的邻里都对她赞叹有加。